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aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Aandoeningen en erfelijke ziekten bij honden  -  Aanbevelingen Raad voor Dierenwelzijn

Vorig jaar verscheen het wetenschappelijk rapport “Aandoeningen en erfelijke ziekten bij 
honden ten gevolge van doorgedreven fok op uiterlijke kenmerken”, dat werd opgesteld 
in opdracht van de (toen nog federale) Raad voor Dierenwelzijn. Op 3 juni 2015 bracht 
de Raad voor Dierenwelzijn een advies hierover uit, waarbij zes aanbevelingen als 
mogelijk vertrekpunt werden voorgesteld. 

Meer bepaald ging het om:
 formulering van een fokbeleid per ras om de gezondheid en het welzijn te verbeteren;
 aanpassing van de rasstandaarden en training en erkenning van keurmeesters;
 behoud of uitbreiding van genetische diversiteit;
 opmaak van een databank en zijn toepassingen;
 fokprogramma uitwerken en uitvoeren;
 het positief imago van de geëngageerde fokker promoten.

Vlaanderen had in 2013 het Fokkerijbesluit van 19 maart 2010 al aangepast om het 
toepassingsgebied uit te breiden met honden. Op 3 maart 2015 heeft de minister dan 
een ministerieel besluit genomen tot uitvoering van het Fokkerijbesluit van 19 maart 
2010 met betrekking tot de fokkerij van honden.

1. Welke opvolging heeft de minister gegeven aan de aanbevelingen van de Raad voor 
Dierenwelzijn van 3 juni 2014, gebaseerd op bovenvermeld wetenschappelijk 
rapport?

2. Welke maatregelen staan nog in de steigers?

3. Vindt er nog steeds overleg plaats rond deze aanbevelingen? Zo ja, wie is daar bij 
betrokken en op welke manier verloopt dit overleg?

4. Wordt ook de minister bevoegd voor Dierenwelzijn betrokken bij de opvolging van 
bovenvermelde aanbevelingen van de Raad voor Dierenwelzijn? 



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 925 van 16 juli 2015
van GWENNY DE VROE

1. Aan de basis van deze aanbevelingen liggen de knelpunten en de behoeften die 
geformuleerd werden tijdens het overleg dat met de verschillende groepen 
operatoren werd gevoerd tijdens de vorige regeerperiode. 
Bij dit overleg waren volgende organisaties vertegenwoordigd: de verenigingen die 
rasstamboeken bijhouden, de verenigingen van handelaars, de Orde der dierenartsen 
en de wetenschappelijke instellingen (KULeuven, UGent) en de landbouw- en 
dierenwelzijnsadministraties.  
Dit overleg heeft finaal aanleiding gegeven tot de reglementering van de 
hondenfokkerij. 

2. Alle erkenningsaanvragen die door de verenigingen van fokkers werden ingediend bij 
de administratie, worden momenteel beoordeeld. Tijdens deze beoordeling wordt 
nagegaan of de vereniging voldoet aan de diverse voorwaarden die zijn opgenomen in 
het Vlaams Fokkerijbesluit. Waar dit nog niet het geval is, moet de aanvragende 
vereniging eerst intern de nodige stappen nemen alvorens de erkenningsprocedure 
kan afgerond worden.

3. Op dit moment wordt gefocust op de foktechnische werking van de 
fokkersverenigingen, gezien de ervaringen bij andere diersoorten geleerd hebben dat 
die werking van doorslaggevend belang is om de doelstellingen van het duurzame 
fokkerijbeleid op het terrein te realiseren. Overleg met alle groepen operatoren kan te 
allen tijde worden georganiseerd als hiervoor aanleiding is.

4. Net zoals in het verleden gebeurde, zal het departement dat bevoegd is voor 
dierenwelzijn nauw betrokken worden bij toekomstig overleg. 


